Вариант 77 

1. Определите, где находится ближняя точка ясного видения глаза, если его аметропия составляет – 3,5дптр, а объем аккомодации 6 дптр? 

2. Расстояние между объективом и окуляром 135 мм. На расстоянии 25 мм от окуляра расположить призму БП-90 (диаметр рабочего пучка на призме 15 мм, показатель преломления n = 1,5183). Определить расстояние между призмой и объективом.

3. Найдите угловое поле объектива проекционной системы, если фокусное расстояние f 'об =55  мм, относительное отверстие 1:5. Диаметр тела накала лампы системы 2,5 мм, а передняя апертура конденсора равна 0,65.

4. Световод изготовлен из стекла с показателем преломления nc = 1,6, а его оболочка имеет nu=1,47. Определить относительное отверстие объектива, который может работать с этим объективом. 
5. В цилиндрической системе линейное увеличение в меридиональном сечении βм = - 1,5х, а в сагиттальном сечении βS = - 0,5х. Расстояние между предметом и изображением 90 мм. Определить фокусные расстояния линз в меридиональном и сагиттальном сечениях (толщинами линз пренебречь). Сделать рисунок.

